



■2月3日,习近平总书记在2019年春节团拜会上的讲话引发热烈反响
■各界人士表示,要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定信念,开拓创新,脚踏实地,努力奋斗,推动党和国家事业发展迈上新台阶

人民日报评论员文章

在全社会大力弘扬家国情怀

均详见二版▶

习近平同苏丹总统巴希尔 就中苏建交60周年互致贺电

李克强同苏丹总理穆塔兹互致贺电

新华社北京2月4日电 国家主席习近平2月4日同苏丹共和国总统巴希尔互致贺电,庆祝两国建交60周年。

习近平在贺电中指出,苏丹是最早同新中国建交的非洲国家之一。建交60年来,两国关系始终健康稳定发展,各领域合作成果丰硕,2015年中苏建立战略伙伴关系。

我对此感到满意。我高度重视中苏关系发展,愿同你一道努力,以两国建交60周年为契机,在共建“一带一路”框架内深化各项合作,落实中非合作论坛北京峰会成果,推动中苏战略伙伴关系不断取得新的更大发展。

巴希尔在贺电中表示,中苏建交60周年是具有深远历史意义的重要事件。60年来,苏中双边关系在各领域稳步发展。苏方愿继续加强两国友谊与合作,响应人类命运共同体理念,积极参与“一带一路”建设,推动中苏战略伙伴关系向更高层次发展。

同日,国务院总理李克强同苏丹总理穆塔兹也互致贺电。李克强在贺电中说,中方高度重视中苏关系发展,愿同苏丹政府携手努力,以两国建交60周年为起点,拓展深化各领域互利合作,不断增进两国人民的福祉。穆塔兹在贺电中表示,建交60周年是苏中两国关系史上的重要里程碑,苏方将同中方一道努力,继续深化中苏互利合作,推动中苏传统友谊不断发展,造福两国人民。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

本报讯 记者方亮报道 深耕改革“试验田”,引领高新技术产业发展,我省高新区和沈大国家自主创新示范区迈入创新驱动发展的新阶段。近日,据省科技厅介绍,过去一年,全省高新区和沈大自创区预计GDP同比增长9.2%,公共财政预算收入同比增长13.4%,以占全省1%的土地面积,贡献了全省约18%的地区生产总值。高新区和沈大自创区已成为我省产业形态最高端、科技资源最集聚、创新人才最密集的科技新城。

我省从1988年开始探索建设高新区,与国家建设高新区同步。截至目前,我省共有国家级高新区8家、省级高新区11家,实现了14个市全覆盖。去年以来,在省直有关部门的大力支持和各市政府的共同努力下,省科技厅加快推进全省高新区和沈大自创区建设,深化体制机制改革,营造创新创业环境,实施“自创区三年行动计划”,推进高新区和沈大自创区工作迈上新台阶,在我省建设创新型省份过程中发挥了重要作用。

以占百分之一的土地面积贡献了约百分之十八的地区生产总值 全省高新区自创区迈入 创新驱动发展新阶段

在转变经济发展方式上,高新区和沈大自创区已成为全省经济发展的重要力量,去年公共财政预算收入约占全省的14.6%,区域内高新技术企业数量占到全省的44%,从业人员达60万人,对全省经济发展起到了引领和示范带动作用。其中,丹东高新区、辽阳高新区和抚顺高新区GDP总量对本地贡献率达到20%以上。

高新区和沈大自创区还是全省科技创新的主要阵地。去年区域内R&D(研究与开发)投入占地区生产总值比重超过3.2%,高于全省1.4个百分点。万人有效发明专利达46.2件,远高于全省平均水平。在发展新产业方面,全省高新区和沈大自创区已形成30个特色产业集群,去年实现总产值超过3700亿元。其中,沈阳高新区生物医药、健康医疗等新兴产业增速超40%,大连高新区智能科技、洁净能源两大产业增速达15%,辽阳芳纶、铝材深加工销售收入均超过500亿元。高新技术企业数量较上年增长33.3%,已培育瞪羚、独角兽企业达50家。

坚持完善创新创业生态,“双创”已经成为高新区和沈大自创区发展的动力源泉,去年新注册企业超1.2万家。沈阳、大连、抚顺、本溪和盘锦5个高新区被评为“国家双创示范园区”。

面向未来,高新区和沈大自创区支撑全省经济发展的任务更加艰巨。据省科技厅相关负责人介绍,今年我省将继续深化体制机制改革,加大科技创新投入,实施“科技企业梯度培育工程”“双创升级示范工程”“新兴产业壮大工程”等六大重点工程,推动高新区和沈大自创区实现高质量发展。

新春走基层 坚守

自豪! 我为千家万户守护“饺子气”

本报记者 刘立杉

“再过一会儿,千家万户热腾腾的年夜饭出锅啦。煮饺子的天然气,都从咱这输送到辽沈大地。守护好‘饺子气’,我们责任重大。这一次的巡检尤其要细致、用心!”

2月4日晚8时,辽河油田储气库公司集注作业区采气工闫男、刘铁忠穿戴好工装,拿着巡检棒、手电筒、可燃气体检测仪等工具走向户外。迎着扑面寒风,他们进入双6储气库集注站作业区,对设备运行状况进行检查。从三

股流绕管换热器到生产分离器,再到低温分离器,这个将近三层楼高的部位,两人先后爬上两次,细致查看温度表、压力表、液位计,用了个半小时才收工。

“储气库高压管线林立,容不得丝毫差错。尽管设备大、仪表多,但任何跑冒滴漏情况都不允许发生。”作业区主管井控的副队长齐伟说,“‘双6’是东北唯一已投产的地下储气库。这个‘东北第一库’,全国第三大。2014年建成至今,保持高效、安全运行,实

现5轮注气和3轮采气。去年注气达18.45亿立方米,目前天然气每日最大外输量超1500万立方米,可最大限度完成全省冬季保供任务。”

时针指向零时,几公里外的乡村,此起彼伏的爆竹声响成一片。王悦、孙熙宁两名巡检员整装就位,又开始每4小时一次的巡查。“我们的工作很神圣,想到是为全省人民值守,自豪感油然而生!”面对记者,两人异口同声地表达了相同的值班感受。

记者手记 最甜美的除夕 不平凡的坚守

刘立杉

三百六十五个夜晚,最甜最美是除夕。

甜的背后,有人默默付出:工厂里、医院中、边防线上……万家团圆的时刻,他们在岗位上辛勤劳作,推动社会大机器正常运转。

这是有温度的坚守。返乡之路的畅通平安,缘于客运部门、公安交警的辛勤付出;节日市场的供应充足,背后是商业部门员工的汗水……除夕夜,每一个屋檐下的温暖祥和,无不折射出坚守二字的光辉伟大。

这是有情怀的坚守。坚守,不仅是工作,更体现着责任与大爱。新春佳节岗位上的坚守,更需来自心底的情怀支撑、家人的理解支持。

这是值得礼赞的坚守。我们从一个普通劳动者身上,看到了新时代辽宁精神。这份底蕴,也为我们加快推进辽宁全面振兴、全方位振兴,增添了底气和自信。

向节日里所有坚守岗位的劳动者致敬,新春快乐,万事顺意!

交警孙收烈连续 12年除夕执勤

董飞 本报记者 王晓波

除夕,铁岭市公安局交警支队银州二大队一中队队长孙收烈一早结束路面巡逻,9时就抵达南立交桥交通岗开展疏导工作,“今天是狗年最后一天,我一定要为市民站好最后一班岗。”

孙收烈所在的南立交桥交通岗是连接新老城区的交通要塞,车流量很大,腊月二十六以来,车流量更是达到了平时的两倍。连续12年除夕当天都在马路上执勤,孙收烈早已对路面车流情况了如指掌。10时左右,南立交桥岗从南面来左转的车辆有所增加,孙收烈赶紧把手中工作交给辅警,自己步行前往农贸市场。他发现前来市场购买青菜的市民很多,进出车辆也在增多。“我在农贸市场附近,一会放一个长信号,南立交桥岗左转可加至三排。”拿起对讲机,孙收烈将道路上游的情况迅速告知同志。

忙了一上午,南立交桥岗车流进入平稳期,孙收烈又步行前往哥伦布广场,一忙就是3个多小时,下午匆忙回单位吃口午饭,又返回岗位迎接晚间车流到来。近半个月以来,快节奏的工作已成为孙收烈和中队21名同志的常态。“春节对我们来说并不是节日,而是一份责任,人民安全比天大。”孙收烈说。



图①2月4日,在中国铁路沈阳局集团有限公司沈阳车辆段车间里,职工正在维护车辆。图②交警孙收烈在岗疏导交通。图③女快递员郭丽杰将快递交到居民手中。 本报记者 郑磊 王晓波 陶阳 摄

“快递大姐”第七个奔忙的春节

本报记者 陶阳

2月4日,大年三十。清晨6时,京东物流沈阳红田站女快递员郭丽杰已经到岗。红棉袄、大棉裤、厚底棉皮鞋,除了一条花丝巾,郭丽杰的一身行头就是“快递小哥”的“标配”。因为是站里唯一的女性,也是年龄最大的快递员,47岁的她被大家亲切地称为“快递大姐”。

今年,郭丽杰又“抢”到了值班任务,大年三十到正月初六,是

她的第七次春节坚守。而除夕这天,她和同事们的任务是将超过1000件包裹按时送达。

“别看咱没有小伙子身强力壮,可干起活儿来一点也不含糊。”郭丽杰快速点货、装车,十几分钟后,大大小小的箱子就被整整齐齐地码放在小红车上。

郭丽杰的责任区是3个小区的17栋楼。虽说熟悉“地形”,但从1月上旬就开始的高强度配送

还是让她有点吃不消。“春节高峰期和‘双11’‘618’相比,持续时间更长。而且大家购买的多是大米、白面、酒水、油,非常沉。”郭丽杰说,“虽然苦,但听到大家一句‘谢谢’,咱就挺满足的。”

“完活儿啦!”傍晚5时,华灯初上,郭丽杰的任务全部完成。大年初一早上,她还会和千千万万的快递员一样奔忙在城市的大街小巷。



廖建宇张福海刘焕鑫陆治原分别参加 联系市市委常委班子2018年度民主生活会

本报记者 陶阳

本报 按照中央要求,根据省委统一安排,日前,省委常委廖建宇、张福海、刘焕鑫、陆治原分别到各自“两学一做”学习教育联系市辽阳市、本溪市、营口市、朝阳市、阜新市、抚顺市、丹东市、葫芦岛市,参加指导市市委常委班子2018年度民主生活会。

民主生活会上,各市认真贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真贯彻落实中央部署和省委要求,突出问题导向,严守纪律,深刻剖析存在问题及产生根源,明确提出整改措施,切实加强市市委常委班子自身建设。

廖建宇在参加辽阳市、本溪市市

委常委班子民主生活会时指出,要加强政治建设,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”。要加强作风建设,加强调查研究,坚决反对和整治形式主义、官僚主义。要认真贯彻执行民主集中制,不断增强市委领导班子的凝聚力、战斗力。要进一步解放思想,更新观念,以思想大解放助推全面振兴。要进一步履行好党风廉政建设主体责任,推动责任落实,层层传导压力,壮大基层纪检力量,创新体制机制。(下转第二版)

去年我省共发放贫困母亲 “两癌”救助金1829万元

本报记者 陶阳

本报 记者从省妇联获悉,去年我省对1829名农村“两癌”患病贫困妇女进行救助,1829万元救助金已全部发放到患病农村贫困母亲手中。

去年,在全国贫困母亲“两癌”(乳腺癌、宫颈癌)救助金672万元基础上,我省利用省政府专项彩票公益金、省妇女儿童基金会资金,又对1157名农村“两癌”患病贫困妇女进行救助。自该项目启动以来,全国妇联向我省投入发放2736万元救助资金,我省自行投入4681万元,已累计救助农村“两癌”患病贫困妇女7717人。

去年我省扩大妇女“两癌”免费检查范围政策正式实施,全省45个县(市、区)农村妇女及城市低保、特困、低收入等困难家庭妇女73.8万人参加“两癌”免费检查。截至目前,我省累计有296万名妇女享受到“两癌”免费检查政策。

新春佳节之际,全省各级妇联通过集中座谈、入户走访等方式,将救助金分别发放到患病妇女手中。据了解,2019年,为农村妇女和城市低保、特困、低收入家庭妇女进行“两癌”免费检查,将被我省列为民生实事。